
SEDUTA DEL 31 LUGLIO 2017

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO DELLA CENTRALE DI
COMMITTENZA (CUC) "AREA VASTA BRESCIA".
 
Nell’anno duemiladiciassette, il giorno trentuno del mese di Luglio, convocato per le ore 15:00, si
è riunito il Consiglio Provinciale.

Presiede la seduta il PRESIDENTE PIER LUIGI MOTTINELLI

Sono presenti, al momento della votazione, i signori Consiglieri:

MOTTINELLI PIER LUIGI PRESIDENTE Presente

APOSTOLI MARCO CONSIGLIERE Presente

BAZZANI ANTONIO CONSIGLIERE Presente

BENEDETTI NICOLETTA CONSIGLIERE Presente

BERTINI ISIDORO CONSIGLIERE Assente

BRESSANELLI GIAMPIERO CONSIGLIERE Presente

CAPRA FABIO CONSIGLIERE Presente

FERRARI FILIPPO CONSIGLIERE Presente

GROLI GIANBATTISTA CONSIGLIERE Presente

MATTINZOLI ALESSANDRO CONSIGLIERE Presente

PASINETTI RENATO CONSIGLIERE Presente

PELI DIEGO CONSIGLIERE Presente

RAINERI GIANLUIGI CONSIGLIERE Presente

RATTI ANDREA VICE PRESIDENTE Presente

SCAGLIA DILETTA CONSIGLIERE Presente

VIVALDINI MARIATERESA CONSIGLIERE Presente

ZANARDINI MATTIA CONSIGLIERE Presente

Partecipa il VICE SEGRETARIO GENERALE Ing. RAFFAELE GARERI.
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OGGETTO: APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO DELLA CENTRALE DI
COMMITTENZA (CUC) “AREA VASTA BRESCIA”.

Il Consiglio Provinciale

Premesso che:

L’articolo 1, comma 88, della legge 7 aprile 2014, n. 56, prevede che la Provincia, d’intesa con i
Comuni, può esercitare funzioni di predisposizione di documenti di gara, di stazione appaltante,
di monitoraggio dei contratti di servizio e di organizzazione di concorsi e procedure selettive;

Con deliberazione del Consiglio Provinciale n. 5/2015, modificata con deliberazione n. 29/2015,
è stato approvato lo schema di “Convenzione per lo svolgimento da parte della Provincia di
Brescia delle funzioni di Stazione Appaltante” per conto dei Comuni;

Con decreto del Presidente della Provincia n. 46/2015 è stato approvato lo schema di “Protocollo
d’intesa per la collaborazione in materia di funzioni di Centrale di Committenza/Stazione
Appaltante”, sottoscritto con le Comunità Montane della Vallecamonica, della Valle Trompia,
della Valle Sabbia, del Sebino Bresciano e del Parco Alto Garda Bresciano in data 18 maggio
2015;

Con deliberazione del Consiglio Provinciale n. 20/2016 è stato approvato lo schema di
“Convenzione per la Costituzione della Centrale di Committenza Area Vasta Brescia”,
sottoscritta in data 12 ottobre 2016 con le Comunità Montane della Valle Trompia, del Sebino
Bresciano e del Parco Alto Garda Bresciano;

Richiamati:

L’articolo 37, comma 4, lettera c), del decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50, secondo il quale i
Comuni non capoluogo di provincia, ai fini dello svolgimento delle procedure di importo
superiore alle soglie indicate dallo stesso articolo (per le quali sussiste l’obbligo del possesso
della qualificazione di cui all’articolo 38), possono ricorrere <<alla Stazione unica appaltante
costituita presso le province, le città metropolitane ovvero gli enti di area vasta ai sensi della
legge 7 aprile 2014, 56>>;

L’articolo 38 del medesimo decreto legislativo che disciplina le modalità di qualificazione delle
Stazioni appaltanti e delle Centrali di Committenza, demandando ad un decreto del Presidente
del Consiglio dei ministri la definizione dei requisiti tecnico-organizzativi necessari al suo
conseguimento;

Richiamata altresì la deliberazione del Consiglio Provinciale n. 26/2017 con la quale è stato approvato
lo Schema di “Convenzione con i Comuni per lo svolgimento della attività della Centrale Unica di
Committenza Area Vasta”, che sostituirà lo Schema sopra citato, approvato con la deliberazione del
Consiglio Provinciale n. 5/2015;

Ritenuto di adottare un apposito regolamento al fine di uniformare la disciplina dello svolgimento delle
funzioni di stazione appaltante da parte degli Uffici degli Enti costituenti la nuova Centrale di
Committenza;

N.27/2017

Documento firmato digitalmente



Visto l’allegato “Regolamento della Centrale di Committenza (CUC) Area Vasta Brescia”;

Visti, ai sensi dell’articolo 49, comma 1, del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267:

Il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica in data 24/07/2017 del Dirigente dell'Area
delle Risorse e dello Sviluppo dell'Area Vasta Raffaele Gareri; 

Il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile in data 24/07/2017 del Dirigente
Responsabile del Servizio Finanziario Giacomo Pagani;

Visto, ai sensi del vigente Statuto, il parere favorevole sotto il profilo di legittimità in data 24/07/2017
del Vice Segretario Generale;

Con voti favorevoli e unanimi;

d e l i b e r a

Di approvare il “Regolamento della Centrale di Committenza (CUC) Area Vasta Brescia”,
allegato quale parte integrante e sostanziale della presente deliberazione e di stabilire che lo
stesso entrerà in vigore a decorrere dal 1° gennaio 2018.

1.

 

IL PRESIDENTE
PIER LUIGI MOTTINELLI

IL VICE SEGRETARIO GENERALE
RAFFAELE GARERI
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